

我市积极开展第33个爱国卫生月活动

本报讯 为进一步增强全市居民群众环境卫生意识,推动形成文明健康、绿色环保生活方式,筑牢常态化疫情防控的社会大防线,在第33个“爱国卫生月”和第72个“世界卫生日”到来之际,我市以“文明健康、绿色环保”为主题,深入开展爱国卫生月活动。

第33个“爱国卫生月”活动主题是:绿色生态,健康环保。内容包括5个方面。

一是组织文明健康绿色环保生活方式主题宣传。通过忻州日报、忻州电视台以及各县(市、区)融媒体深入开展健康科普“六讲”和“健康知识进万家活动”。充分利用电视、广播、报纸、官网、官微等平台加大宣传力度,开展勤洗手、常通风、保持社交距离、使用公勺公筷、不乱扔垃圾、公共场所不吸烟等科普宣传,牢固树立“每个人是自己健康第一责任人”理念。

二是开展“低碳环保践于行”群

众实践活动。全市14个县(市、区)以及五台山风景名胜区内“绿色出行”“光盘行动”“垃圾分类”“健康乐跑”等为主题,通过上街开展咨询、散发传单等直接面对面的方式,开展宣传教育,以期能够逐渐将文明健康绿色环保生活方式融入到广大群众的点滴生活和自觉行动中。动员广大群众积极践行绿色出行,为保护环境献出自己一份力。自觉执行《山西省预防和制止餐饮浪费规定》,坚决杜绝舌尖上的浪费,在全社会营造厉行节约、反对餐饮浪费的社会风尚。大力开展垃圾分类和限塑等知识宣传,引导群众不使用一次性餐具和塑料制品,分类投放生活垃圾,在全社会形成垃圾减量、注重环保的习惯。各县(市、区)还分别开展了健身跑、骑行、登山、游泳、球类、广场舞等运动项目,达到了加强锻炼、增强体质的目的。

三是开展“绿色家园齐守护”共

建活动。全市结合党史学习教育活动、国家卫生城市复审,对背街小巷、农贸市场周边、城乡接合部、拆迁闲置地块等环境问题突出区域开展环境卫生集中整治,彻底清除卫生死角、生活垃圾和建筑垃圾。对马路小市场、小餐饮店、小作坊、流动摊贩等环境卫生管理的薄弱环节进行依法整治。

四是开展倡导文明健康绿色环保生活方式活动。

五是开展“治理公共场所随地吐痰宣传周”活动。每年四月爱国卫生运动月的第二周,是全省、全市治理公共场所吐痰宣传周。从清明节至4月17日,各县(市、区)加大法规宣传力度,引导群众知法守法,加强舆论监督和社会监督,引导群众摒弃不文明陋习,不随地吐痰,每个公民自觉从自身做起,同时积极监督他人,做到不随地吐痰,共同爱护我们的环境。(本报记者 王金华)

环保督察 边督边改

环保督察给牛家庄村带来新变化

对于中央第一生态环境保护督察组反馈的问题,我市狠抓问题整改,不断补齐生态环境的短板,一桩桩困扰群众的生态环境难题得到了迅速解决。

有群众反映岢岚县岚漪镇牛家庄村自来水公司附近有排放生活污水的现象,接报后,岢岚县相关部门第一时间组织人员开展调查核实,并要求进一步加强生态环境监管,强化责任意识,建立健全生态环境保护长效机制。

从接到举报到案件办结的短短几天时间里,岢岚县自来水公司附近的生活污水排放现象得到了彻底解决。县自来水公司员工刘祥云告诉记者,之前的水质差,还有呛鼻的气味,现在情况已经得到了根本好转,不仅水清了,用起来非常放心,而且周边的环境也变得更美了。我们真切地感受到了中央生态环境保护督察带来的新变化,为他们点赞。

在牛家庄村,正在买菜的刘红梅看见记者在采访,便兴高采烈地走了过来。她向记者说道,最近听说中央生态环境保护督察组来到了我省,但没想到的是,这次的环保督察行动真在老百姓一个电话,环境问题马上就能得到解决,最大程度保护了百姓的权益,我们心里暖暖的。(本报记者 张晔)

一线传真

一线传真



忻州农信社各级党组织推动党史学习教育走深走实



本报讯 “党史是最好的营养剂,是鲜活的教科书”。随着党史学习教育的不断推进,近日,忻州农信社各级党组织紧跟省联社党史学习教育安排部署,分级组织开展第三次党史专题学习暨集中学习研讨活动,在学习领悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,以优异成绩迎接建党一百周年。

市联社党组理论学习中心组于4月13日进行第三次党史专题学习研讨,集中学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神、《中国共产党简史》部分内容。

市联社党组4名同志围绕新民主主义革命时期历史主题,结合各自工作实际依次进行研讨发言。大家一致认为,通过重温中国共产党的艰辛发展历程,进一步深化了对共产党“从哪里来”“将要到哪里去”的认识,也进一步领悟了“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”这一初心使命的深刻内涵。大家一致表示,要站在讲政治、讲党性、讲大局的高度,切实增强抓好党史学习教育的思想自觉、政治自觉和行动自觉,以强烈的责任感和使命感体现忻州农信人的政治担当。

定襄农商行第一党支部组织辖内党员开展以新民主主义革命时期历史为主题的专题研讨交流会。会上,党员们踊跃发言,表达所思所想,同时结合山西农信的战斗历程,回顾老一辈农信人的艰辛历程,更加深刻地体会到身为农信人的责任与担当。

原平农商行各党支部自主开展党史专题学习,集中学习《中国共产党简史》,重温新民主主义革命时期重大

历史事件,重点回顾中国共产党诞生之初的艰辛历程,进一步激发广大党员干部群众学党史、悟思想、办实事、开新局的热情,为全行重建重塑提供思想保障。

代县联社第一党支部组织开展党史学习教育专题培训。党员干部带头先学一步、学深一层,认真挖掘、梳理和总结党史学习教育中的好经验、好做法,进一步加强干部队伍队伍建设。

繁峙农商行第一党支部开展党史学习教育,根据学习内容,结合生活、工作和思想实际,谈感悟、谈认识、谈收获,将党史学习教育收获转化为努力工作的实际行动,推动党史学习教育、业务发展等各项重点工作高质量落实,向建党一百周年献礼。

静乐农商行第一党支部开展党史专题学习,认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,支部书记领读《论中国共产党历史》。大家纷纷表示,作为一名党员干部,知党史才能更好地增强爱党护党的思想自觉和行动自觉,才能更好地发挥党员先锋模范作用,为人民搞好服务。

神池农商行第二党支部开展党史专题学习,支部委员分别按章节领学《中国共产党简史》一书中新民主主义革命部分。党员郭永兰在交流中与大家分享了老党员董必武的故事。

岢岚农商行离退休党支部开展党史主题教育活动,增强离退休党员爱党爱国的坚定信念。退休党员干部纷纷表示,将继续学党史、听党话、感党恩、跟党走,将党员的初心使命在心里扎根,永葆忠诚干净担当的本色,坚持党史学习“不掉队”。

(韩赆 赵涵 高琪琪 王健 李晓林 李立鹤 晋文燕)

交通银行忻州分行组织开展观看扶贫题材电影主题党日活动

本报讯 近日,交通银行忻州分行组织该行部分党员与入党积极分子开展主题党日活动,集体观看扶贫电影《村路弯弯》。

电影《村路弯弯》聚焦精准扶贫这

一重大主题,展现农村公路为山区带来的新气象,展示了国家“四好农村路”建设的成就和精准扶贫效果。

观影活动结束后,大家纷纷表示要学习影片主人公不忘初心、牢记使

命,全身心投入到新时代中国特色社会主义建设中的精神,在今后的工作中攻坚克难、敢于担当、拼搏进取,为交通银行忻州分行实现高质量发展作出更大贡献。(蔚一凡)

基金市场“跌宕起伏”,钱袋子怎么理?

财经聚焦

去年频频“出圈”的公募基金今年一季度的表现可谓“跌宕起伏”。市场行情波动,募集发行转冷,分红力度罕见……面对公募基金市场的诸多变化,我们的钱袋子应该怎么理?

市场“画风突变” 基金话题频上热搜

一季度的基金市场行情可以用“过山车”来形容。牛年春节前,A股市场一路高歌猛进,带动权益类基金平均收益持续上升,市场热度不减。

然而春节过后,市场“画风突变”,行情出现了较大幅度的调整,权益类基金平均收益不可避免出现回撤。

Wind数据显示,截至3月底,剔除今年成立的新基金,包括股票型和混合型基金在内的权益类基金今年一季度平均收益率为-2.3%,其中超过六成的基金亏损。指数基金整体表现同样不佳,被动指数型基金一季度仅有24%的产品获得正收益。

而一些前期受到投资者追捧的热门基金产品在一季度内甚至出现了超过50%的回撤,让很多新进投资者直呼“很受伤”。

“一季度自己之前追的白酒、新能源基金跌得很凶,后来我直接把行情软件卸载了,省得闹心。”在北京工作的“90后”小肖谈起一季度的投资“战绩”不无苦涩。

随着越来越多的年轻人加入“养基大军”,基金市场波动的相关话题频频出现在一些互联网平台上。

据记者观察,今年一季度几乎每次市场下跌,“基金”等相关话题都会冲上微博热搜。市场震荡让不少人倍感难熬,甚至有网友涌入二手拍卖平台以基金亏损为由转卖闲置物品。

“新基金”发行由热到冷 “老基金”分红力度罕见

今年一季度,公募基金发行市场经历了火热到寒冷的过程。春节前,市场延续了去年以来的赚钱效应,新发基金的销售在前两个月火爆依旧,“爆款基金”频现。

总的来看,一季度新成立基金规模超万亿元,超过2020年总额的三分之一。这个季度发行规模在公募基金的发展历史上也是非常靠前的。

不过,随着基金业绩的回撤,相比于前两月,3月新发基金热度转凉。

除总体募集规模下降外,单只产品的平均募集规模更是下滑明显。1月单只产品超

40亿元的平均募集规模到3月降至15.33亿元。从另一个角度看,3月的“日光基”只有7只;而1月与2月分别有39只与16只。

“新基金”发行酝酿变化的同时,一季度“老基金”出现了罕见的分红力度。

Wind数据显示,一季度共有1082只公募基金分红,分红总规模接近900亿元,大幅超越前几个季度的分红规模。和以往不同的是,今年一季度,权益类基金成为分红主力军,分红规模占比超过70%,成为名副其实的主力军。

业内人士分析,今年一季度基金大手笔分红,一方面是由于基金利润丰厚;另一方面,市场短期调整也带来了分红的契机,基金公司为了提升投资者持有体验,增强投资者对产品的信任感,从而进行基金分红。

但同时需要注意的是,投资者不能简单地根据分红规模来选择基金。分红规模只是从一个侧面反映了此前某时段基金的业绩表现,而分红之后的赚钱能力,更多取决于此后市场表现和基金管理人的投资能力。

面对“跌宕起伏” 钱袋子怎么理?

一季度以来,很多投资者特别是年轻的“养基人”感觉市场的波动远超自己预期,基金净值走势更是“不按剧本上演”。

银河证券基金研究中心负责人胡立峰认为,投资者的疑问和焦虑可以理解。本轮调整较大或者回撤较大的基金,不少都是7年、5年、3年业绩排名较为靠前的基金。近期业绩较为抗跌的基金,不少都是过去1年、2年业绩排名较为靠后的基金。

“当然也要反思与总结,不能绝对化长期投资,而是长与短结合起来,长期业绩是短期业绩的叠加,需要关注短期业绩背后的逻辑是否发生变化。”胡立峰说,持有基金是长期投资行为,不建议在短线剧烈波动的时候采取激进交易方式。

近年随着居民收入提升、金融市场的发展,公募基金成为越来越多投资者,特别是年轻人打理钱袋子的重要选择。中国基金业协会最新数据显示,截至今年2月底,公募基金规模达到21.78万亿元,较2020年末的19.89万亿元,新增1.89万亿元,涨幅约为9.5%。

在多位业内专家看来,“十四五”开局首季的中国经济表现亮眼,未来我国经济持续稳定向好发展的趋势不会改变。

“十四五”规划纲要提出,多渠道增加城乡居民财产性收入。这意味着,投资理财市场将迎来更多机会。对于投资者来说,要对自己的“钱袋子”进行合理配置,正确认识风险和收益的关系,分享中国经济发展的红利。

(新华社北京4月18日电)

一线传真